

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.983

Segovia.—Lunes 21 de Diciembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

¡AHORA HACIA EL OPTIMISMO!

LA ACTITUD DE AMERICA FRENTE A EUROPA

Cancelación de las deudas de guerra y la remonetización de la plata

Por DWIGHT WHITING.
(Famoso financiero americano: presidente de la Pacific Financial Corporation.)

Hemos tenido ya bastante pesimismo.

Esta es una verdad que no puede desmentirse en un tiempo en que el mundo entero es presa de la desconfianza y cuando las dificultades políticas y las depresiones económicas, que son en sí bastante graves, se aumentan en cien veces por el miedo a la mañana.

Cuando salí recientemente de América, en viaje para Europa, esperé encontrarla a Inglaterra a dos dedos de la revolución y a Francia al borde del precipicio. Esta era la opinión predominante en mi propio país. Para mi gran sorpresa fué ver que, aunque Europa está indudablemente ante dificultades, éstas no son tan grandes, consideradas objetivamente por un espectador imparcial, como las puede apreciar el público crédulo y temeroso. Igualmente cierta es la aseveración de que los Estados Unidos no están ni mucho menos tan abrumados por las crisis sucesivas como se cree por lo general en Europa.

En cuanto a América, quiero hacer constar que el Tío Sam ha estado más de una vez en peores condiciones que actualmente. Siempre supo salir del apuro y lo volverá a hacer otra vez. Europa tiene que encontrar también la salida.

Algunos creen que cuando un hecho es admitido por unos pocos individuos clarividentes, es obligatorio que cause buen efecto sobre la masa, pero por desgracia, no es éste el caso. Pongamos el ejemplo de las deudas de guerra. Muy pocos de los americanos que «pagan las cuentas» (me refiero a los jefes políticos, los industriales, los banqueros y los comerciantes), se dan cuenta de que no es posible una prosperidad verdadera mientras el mundo no se libere de esta carga. Hoy en día consideran todos los economistas inteligentes una necesidad el cancelamiento de las deudas de guerra. Sin embargo, el público se halla aún muy lejos de reconocer la necesidad de este remedio radical. A los lectores de periódicos en América se les sirven continuamente artículos, especialmente por la Prensa de Hearst, cuya substancia es «que paguen». Hoy en día tienen más fuerza las razones que la verdad, y hace falta que se opere un cambio en la opinión pública, antes de que el Poder Ejecutivo y el Congreso pueda asumir el riesgo de llevar a efecto esta medida inevitable. Sería una desgracia por los diputados del pensar que serían apedreados con huevos podridos si se aventuraran a votar en favor de un dictamen semejante.

No obstante, esta operación cesaría ser absolutamente necesaria si se quiere restablecer el anterior poder adquisitivo de Europa. También es indispensable tomar otra medida, y esta es la de que la plata vuelva a ocupar su puesto en la economía mundial y de poner fin a la situación anormal a que ha caído el valor de la plata, que es su punto más bajo, a pesar de que a la producción total le ocurrió lo mismo. Dos grandes países consumidores, la China y la India Inglesa, están abarrotados de plata y no pueden conseguir una equivalencia adecuada en oro y el resultado es que no pueden comprar.

Todas las declaraciones categóricas de M. Laval y Mr. Hoover, referentes al mantenimiento del patrón oro, no pueden cambiar la marcha de los sucesos. El sentido de sus declaraciones es que ha de continuarse fijando los precios de las mercancías sobre la base del oro, pero ¿de qué sirven los cálculos si no hay nadie que compre los géneros y si la mayor parte de los habitantes del mundo pueden comprar únicamente a

agobio que les hace considerarse como esclavos, se tranquilizarán los mismos franceses; al menos así es cómo lo apreciamos en América.

Resumiendo, los americanos se demuestran más y más inclinados a prestar acuerdo a la cancelación de las deudas de guerra. Esta tendencia se confirmará en actitudes tan pronto como las naciones europeas se presten a un desarme general y efectivo, que, por las razones expuestas, no es imposible.

Europa, libre de deudas de guerra y la India, capacitada para comprar en consecuencia, de la valorización de la plata ¡Dos grandes posibilidades y dos grandes masas de consumidores, cuya reaparición en el mercado mundial justificaría plenamente la esperanza de una mejoría general! (De la «Agencia Internacional Arco»)

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Donativo de 200 pesetas dado por don Segundo Rincón para el desempeño de ropas próximas a venderse, y que por sorteo han correspondido a los números siguientes:

2.608	2.609	2.612	2.613	2.614	2.627
2.631	2.633	2.644	2.647	2.650	2.659
2.663	2.664	2.672	2.673	2.680	2.681
2.682	2.685	2.695	2.696	2.697	2.703
2.705	2.711	2.717	2.731	2.733	2.747
2.748	2.749	2.751	2.752	2.760	2.761
2.772	2.775	2.777	2.782	2.788	2.793
2.797	2.800	2.802	2.809	2.813	2.820
2.822	2.824	2.833	2.834	2.876	2.848
2.855	2.856	2.860	2.868	2.869	2.873
2.887	2.889	2.892	2.895	2.897	2.907
2.913	2.916	2.926	2.935	2.949	2.967

HABLA EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Incidentes durante la celebración de un mitin derechista y otro comunista

Madrid, 21.—El director de Seguridad, don Ricardo Herráiz, comunicó esta madrugada a los periodistas que nada de importancia había ocurrido durante las últimas veinticuatro horas.

—En Cáceres—dijo—se celebró un mitin, organizado por la derecha regional agraria, en el que hablaron los diputados señores Casanueva y Gil Robles. Durante la celebración del acto, un espectador, que interrumpió reiteradamente a los oradores, fué expulsado del local. Y quizá por esto, un grupo de socialistas organizó a la salida una manifestación, que fué a situarse ante la casa donde ambos diputados se hospedaban para silbarles. La oportuna presencia de fuerzas de Seguridad puso en dispersión a los manifestantes.

La Federación Obrera de Tenerife—añadió—ha comunicado que el día 3 del próximo mes de Enero pararán todas las organizaciones adheridas a la Federación, como protesta en el asunto de los tabacos, con cuya resolución resultan perjudicadas más de 21.000 personas.

—En Villagarcía se celebró un mitin y manifestación agraria, para pedir la abolición de los foros. Asistieron unas mil personas, y no hubo incidentes que lamentar.

También informó el director general de Seguridad de que, según noticias oficiales, se había celebrado en

Los pueblos de Higuera y Dueñas sostendrán a sus párrocos

Avila, 19.—Los pueblos de Higuera y Dueñas han dirigido dos escritos al obispo de esta Diócesis, comprometiéndose a sostener económicamente a los párrocos de ambas localidades.

La estancia del jefe del Gobierno en Barcelona

Barcelona, 21.—Ayer, a las once de la mañana el presidente de la Generalidad, acompañado de su esposa y su hija, se trasladó al hotel Colón, donde se hospedaron los señores de Azaña, para recogerlos y acompañarlos a la visita que han hecho al vecino pueblo de Sitges.

El presidente del Consejo y su esposa ocuparon el coche del señor Maciá, en unión de éste y sus familiares, y en otros automóviles el secretario de la Presidencia y las autoridades locales, que habían sido invitadas a la excursión.

Para acompañar a los excursionistas habían marchado antes bastantes intelectuales, que recibieron en las afueras de Sitges al jefe del Gobierno y al presidente de la Generalidad. También se hallaban esperándoles las autoridades locales. El vecindario les tributó un cariñoso recibimiento.

El presidente del Consejo recorrió el pueblo y su pintoresca playa, trasladándose después al hotel Terramar, donde ha sido obsequiado con un almuerzo por la Generalidad, asistiendo a la comida las autoridades de Barcelona y Sitges. Después de larga sobremesa se emprendió el regreso a Barcelona.

Prensa toda de España y no digamos nada por la extranjera, principalmente la de nuestra vecina Francia—nación de la que tanto podemos aprender—y el efecto causado por la resolución de la crisis no puede ser más desconsolador. «De la luna de miel, a la luna roja»; he ahí el cementerio de «Le Journal», uno de los periódicos de más prestigio de Europa. Un grupo político, de fuerza numerosa en el Parlamento y acudillado por un hombre de alto prestigio, conocedor sin duda de la realidad y atento al latir de la opinión, se separa fulminantemente del Gobierno en ciernes y con clara visión, recaba su libertad desentendiéndose del sentido gubernamental-socialista del actual Gobierno, aun cuando por el momento y como prueba de su patriotismo promete apoyo desde fuera. ¿Le será esto permitido o resultamente tendrá que pasar a la oposición? Con ello quizá pondrá el más serio puntal a la consolidación del régimen y hará que el mismo entre de lleno en vías normales, de las que tan necesitado está el país. Pronto, muy pronto hemos de verlo.

J. CARRETERO.

La institución «El Niño Descalzo»

Como en años anteriores, EL ADELANTADO DE SEGOVIA, patrocinador de esta institución de caridad, solicita de sus lectores una limosna para los niños pobres que necesitan cubrir sus pies en estos crudos días invernales.

No dudamos de que ahora, como anteriormente, las Corporaciones locales nos enviarán su acostumbrado donativo; y figurarán también en nuestras listas de donantes quienes o fueron en años anteriores.

Los repartidores de este periódico llevarán con el recibo de fin de mes un boleto sellado por EL ADELANTADO, para aquellos suscriptores que no figurando con cantidad en las listas quieran dar el socorro de cincuenta céntimos.

A todos expresamos las más rendidas gracias, en nombre de los niños pobres.

La cuenta de ingresos y gastos de «El Niño Descalzo» en este día, según las cifras que nos facilita el tesorero, señor Cereceda, es como sigue:

Ingresos	Pesetas
Saldo en 1929.....	2.845,20
Donativos en 1930.....	175,00
Entrega de EL ADELANTADO por suscripción.....	1.814,65
Total.....	4.834,85

Salidas	Pesetas
Entrega por el tesorero a EL ADELANTADO.....	25
Pagado por calzado a don Pío García.....	288
Idem id. a don Matías Moreno.....	793
Idem id. a La Revoltosa.....	627
Idem id. a don Demetrio Sáez.....	811
Idem id. a don Cecilio Serrano.....	485
Total.....	2.479

Peticiones de labradores y arrendatarios

Al ministro de Justicia le visitó una comisión formada por los presidentes de las Federaciones de labradores y arrendatarios de las provincias de Córdoba y Granada, para pedirle la prórroga hasta el 30 de Abril próximo, del plazo para poder solicitar la revisión de los contratos de arrendamiento, que termina el 31 del corriente.

Los comisionados interesaron también del señor Albornoz la inmediata resolución del proyecto de Reforma agraria, así como que se supriman las rentas anticipadas y que se creen Censos puros de propietarios que labren sus tierras, de arrendatarios y obreros; y, finalmente, que se les conceda representación en la Junta Central Agraria.

INTERESANTE

Se compra carne de cerdo a treinta y ocho pesetas arroba en Cantimpalos

En la próxima semana, con motivo de la Pascua, no se tomará carne más que lunes y martes

COOPERATIVA DE COMPRAS

ROBO DE ALHAJAS POR VALOR DE 20.000 PESETAS

Madrid, 21.—Don Fernando Reilimpio Carreño, militar, ha denunciado en la Comisaría de Buenavista que al regresar a su domicilio situado en la casa número 79 de la calle de Maldonado, encontró la cerradura saltada y la casa en desorden, pudiendo apreciar la falta de dinero, joyas y efectos, cuyo valor total estima en unas veinte mil pesetas.

EL PLEITO FERROVIARIO

¿Se irá por fin a la huelga general?

Madrid, 20.—Se asegura que un signatario dirigente del Sindicato Nacional Ferroviario ha dicho que se ha elevado al Gobierno el oficio correspondiente en vista de haber terminado el período de espera para contestar a las peticiones del citado Sindicato.

Se otorga al Gobierno una segunda tregua de ocho días y se amenaza con la huelga general ferroviaria si dentro de ese tiempo no se aceptan las peticiones obreras, consistentes en elevación de los sueldos en la cuantía conocida y nacionalización de las redes.

Nuevos tenientes de Artillería

Han sido promovidos a tenientes, por haber terminado sus estudios, los siguientes alféreces-alumnos de Artillería:

Don José Maestre Hernández, don Miguel Velasco Vitini, don Benigno Domínguez Amor, don José Paul Ramirez, don José Pablo Blanco Morales, don José Fernández Velasco, don Eduardo Sobrino Conde, don Juan Feijóo Miralles, don Gaspar Mira Martínez, don Vicente Melgar Torija, don Eduardo Guerra Palacios, don Juan Porras Ruiz Pedrosa, don Fernando Barrenegoa, don César Martínez Sastre.

Don Luis Ballinas Pasarón, don José Eulate Mata, don Carlos Lavilla Ormaechea, don Petronilo Pérez Escorial, don Julio Fernández Bustos, don Víctor Domingo, don Juan Parada y Parada, don Genaro de Alarcón, don Jaime Arcas Soler, don Bernardo Villar Delgado, don Federico Sánchez León, don José Alvarez Lasarte, don Esteban Carvalho, don José Montenegro Neira.

Don César González Páez, don Matías Calafat Gelabert, don Carlos López Servía, don Rafael Boloix Villalba, don Horacio López Ballinas, don Fernando Ozores Marquina, don Emilio de Castro Bocos, don Juan López Cabrera, don Antonio Pablo Blanco Morales, don Alfonso García Mora, don Franco Sournat Montero, don Enrique Leraña Leguina.

Don Luis de Toledo Cebrián, don Eduardo Butler Pastor, don Fernando Bausa Ruiz de A., don Fernando Bustillo Suárez, don Victoriano Coarasa Paño, don Miguel Leoz García, don Manuel Santiago Sánchez, don José García Santos, don José Bordoy Sousa, don Rafael Mellado Mellado, don Juan González Obando, don Eustaquio Ayerra Rodríguez y don Antonio Esponera Valero.

Se arriendan pastos, en inmejorables condiciones, en la dehesa de Aldeanueva, para ganado vacuno y lanar, por temporada de invierno o por meses, como deseen. Para tratar, Judería Nueva, 14 y Puente de Muerte y Vida, 12, Segovia, o en dicha finca, con el administrador.

NOTA POLITICA

COMENTARIO A LA CRISIS

El cambio tan brusco—seguramente inesperado por los mismos actores de la política—en el proceso de la reciente crisis, tiene que hacer pensar y muy seriamente a todo buen español en las consecuencias que para el porvenir político de la nación va a tener la forma de aquella resolverse. Parecía como cosa segura que después de la formación del frente republicano, por inteligencia entre minorías afines dentro del parlamento, a este acuerdo y por la importancia—numérica y social—de dichas minorías reunidas, habría de prestar la máxima atención el poder moderador siquiera en lo poco que le es permitido por el Código fundamental recién aprobado. Pero muy lejos de esto y como si conociera de antemano la poca eficacia de «Alianza republicana»—que muere el mismo día de su nacimiento—surge el nuevo Gobierno al que, en relación con el anterior, podría aplicarse la consabida frase «los mismos galgos con distinto collar». Parecía que con la crisis, sobre todo siendo «esta de fondos», según confesión de todos los ministros dimisionarios, se daría lu-

gar a salir del reducho socialista en que fuertemente amurallado y con numerosos centinelas de vista se encuentra el poder desde el advenimiento del nuevo régimen. Pues si esto era así y el país esperaba con impaciencia un Gobierno libre al que le fuese permitido prestar atención a los distintos sectores de la nación, he aquí cómo el nuevo Gobierno queda más firmemente aprisionado en aquel mismo recinto y lo que es peor, sin un solo elemento dentro del mismo, que pueda servir de freno a sus impetuosas cuando no irreflexivas decisiones. Reforma agraria, Control obrero...

Y para encuadrar debidamente el Estatuto catalán, acoplándolo a la rápida aprobación de las Cortes, el señor Carner—padre del mismo—en el ministerio de Hacienda... Ocho días bastarán, según confesión de uno de los actuales ministros, para su total aprobación. A nosotros nos parece muy excesivo dicho plazo ya que parece ser letra aceptada y a fecha fija. ¿Qué resultará de esta sociedad en comandita socialista-catalana? Una rápida ojeada por la

NIÑO--DENTISTA

PLAZA MAYOR, NUM. 6

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que esta semana :: pasará consulta solamente el :: MIÉRCOLES Y JUEVES De diez de la mañana a nueve de la noche

¡¡Acontecimiento cinematográfico!!

Mañana, martes, 22 de Diciembre

La grandiosa película sonora

EL ARCA DE NOE

A las siete y diez y media de la noche

TEATRO CERVANTES

DICE EL PRESIDENTE

LA LEY ELECTORAL NO SERA DIFICULTADA. LA LEY AGRARIA, SI

El señor Azaña, durante el trayecto de Barcelona a Gerona, hizo a los periodistas en el tren las siguientes manifestaciones:

La situación con motivo de la crisis se presenta completamente despejada. La solución dada a ésta permite que se definan los partidos, ya sea en sentido izquierdista o derechista. El Gobierno cuenta con una gran mayoría adicta, y debido a ello podrá realizar una obra legislativa. El Estatuto y la ley Electoral no cree que puedan provocar dificultades al Gobierno. En cambio, respecto a la ley Agraria, opina que dará lugar a una gran oposición.

El presupuesto es acuerdo unánime del Gobierno que se nivele, y en este punto estoy de acuerdo con el señor Carner. Es preciso para gobernar bien tener la hacienda saneada, para lo cual se suprimirán todos los gastos que sean precisos. El Gobierno en pleno ha aceptado este criterio de reducción en los gastos.

Del Gobierno civil

Regreso del gobernador. Ha regresado de San Sebastián el gobernador civil, don Manuel de Andrés. Nuestra primera autoridad civil ha estado algunos días indisputado y a esto se debe el haber tenido que retrasar su regreso a Segovia.

Esta mañana don Manuel de Andrés se ha hecho nuevamente cargo del despacho.

Visitas oficiales

El gobernador comunicó a nuestro compañero que había recibido la visita del coronel de la Academia, quien le había invitado a los actos que se celebrarán en los próximos días para festejar la entrega de los Despachos a los nuevos oficiales.

Tranquilidad en la provincia

El señor de Andrés ha manifestado que la tranquilidad en la provincia era absoluta y que se propone en estos días ultimar activamente una porción de asuntos atrasados.

Ampliación de créditos

Por último, dijo el gobernador que se propone gestionar la ampliación del crédito de 50.000 pesetas que se ha concedido a Segovia para la realización de obras y ocupación de obreros sin trabajo.

el referéndum entre obreros y patronos sumaba, hasta la hora en que hablaba, 2.700 votos en favor y 2.300 en contra de la vuelta al trabajo.

El escrutinio no ha terminado. La patronal se ha reunido para tomar acuerdos.

Suspensión de las deportaciones a Fernando Póo

Cádiz, 19.—El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había recibido un telegrama del Gobierno ordenando que se suspendiera el embarco para Fernando Póo, en el vapor «Escolano», de los deportados comandantes señor Rosales, abogado señor Torrejoncillo y presbítero señor Las Marías, los cuales quedarán sometidos a vigilancia hasta que el Gobierno resuelva su ulterior destino.

Los señores Rosales, Torrejoncillo y Las Marías publican una carta de gratitud en la Prensa a las autoridades gaditanas por las gestiones hechas en su favor, consiguiendo no embarquen para Fernando Póo. Afirman que guardarán siempre constante recuerdo de la noble y hospitalaria ciudad gaditana.

Entre los diputados que solicitaron la suspensión del embarque, estaba la minoría agraria, representada por el señor Alonso Armiño.

UNA NOTA DE LA MINORÍA AGRARIA

La minoría agraria ha facilitado la siguiente nota:

«La minoría agraria, en la reunión celebrada ayer, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco para tratar acerca del requerimiento que el señor Maura le ha dirigido con el fin de realizar una actuación común en orden a los problemas planteados, acordó, después de agradecerlo muy sinceramente, mantener su independencia como grupo y la integridad de su ideario, sin que ello sea obstáculo para que circunstancialmente, en puntos concretos, puedan producirse coincidencias en la actuación parlamentaria que la minoría sinceramente desea en bien de los supremos ideales que en orden a Religión, Enseñanza, Familia y Propiedad, han venido inspirándola.»

Esta nota se redactó en la reunión que la minoría agraria celebró a última hora de la tarde del viernes.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El «Madrid» y el «Valencia» empatan a un tanto

Valencia, 21.—En el campo de Metalla, con un lleno absoluto, se jugó ayer un partido entre los equipos «Madrid» y «Valencia».

En el primer tiempo la iniciativa de los madrileños fué casi absoluta, por la buena labor de medioceros y delanteros, entre los que destacaron, respectivamente, Bonet y Triana.

A los diez y siete minutos marcó el «Madrid» su tanto, producto de una magnífica jugada de toda la delantera. De Bonet fué la pelota a Eugenio, que centró, recogiendo Triana, que pasó a Regueiro y éste a Lazcano, que fustió el tanto.

En el segundo tiempo afojó el tren. Los medios valencianos empujaron a su delantera, que seguía mostrándose ineficaz. Melenchón incurrió en falta violenta, que decidió al árbitro a expulsarle. Esta decisión encolerizó al público.

Un centro de Sánchez, que intentó despejar Ciriaco, dió origen a que el apasionamiento público pidiera «penalty», que fué concedido por el árbitro. Lanzada la pelota por Costa fué el «goal» del empate.

Continuó Gumb cometiéndolo desacierto, que aumentaron la ira del público, y cuando faltaban siete minutos para que el partido acabara reglamentariamente el árbitro le dió por terminado, reproduciéndose el escándalo y teniendo que ser protegido Gumb por la Benemerita.

Los equipos fueron: Madrid: Zamora; Ciriaco, Quesada; Leoncito, Bonet, Ateca; Lazcano, Regueiro, Triana, Hilario y Eugenio. Valencia: Nebot; Melenchón, Pasará; Abdón, Molina, Conde; Torredeflot, Picolín, Vilanova, Costa y Sánchez.

«Athletic» de Bilbao, 5, «Unión» de Irún, 1

Irún, 21.—Se jugó el partido entre «Unión», de Irún y «Athletic», de Bilbao.

El primer tiempo terminó 2 a 0 a favor de los bilbaínos, marcados por Gorostiza y Bata.

Estos mismos jugadores e Iraragorri fueron los autores de los tres tantos que en la segunda parte se apuntaron los campeones.

«Unión» consiguió tres tantos marcados por Eleicegui. De ellos únicamente uno fué válido; los otros, anulados por «off-side».

«Español», 0; «Barcelona», 3. Barcelona, 21.—En Casa Rabia jugaron el «Español» y el «Barcelona».

El primer tiempo terminó con empate a cero. Los azul-grana se impusieron netamente en la segunda parte y consiguieron tres tantos, marcados por el delantero, que pasó a Regueiro y éste a Lazcano, que fustió el tanto.

Madrid, 21.—Con asistencia de escaso público, se jugó ayer el encuentro entre los equipos «Castellón» y «Athletic».

El juego estuvo muy igualado en el primer tiempo, terminando éste sin marcar ninguno de los dos onces.

Durante una buena parte del primer tiempo estuvo ausente del campo Cuesta, lesionado por su compañero Marin, al intentar los dos rematar de cabeza un peligroso centro de Buiria. En la segunda parte, también hubo varios contusos por la ruda labor de los del «Castellón».

Gracias a la labor de la defensa del «Castellón» los tantos no fueron más que dos. Ambos se consiguieron en el segundo periodo, obra el primero de Martín, de un tiro desde largo, que Roca intentó desacertadamente rechazar con el pie, y de Buiria el segundo, al rematar magníficamente de cabeza un golpe franco que sacara Rey.

Otros partidos. Bilbao.—«Arenas», 3; «Racing de Santander», 1.

Vitoria.—«Donostia», 2; «Alavés», 1.

Murcia.—«Sporting de Gijón», 1; «Murcia», 4.

Sevilla.—«Sevilla», 2; «Betis», 3. La Coruña.—«Cataluña», 0; «Deportivo de La Coruña», 3.

Oviedo.—«Celta», 1; «Oviedo», 4.

Clasificación en la 2.ª División. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Oviedo, Betis, Murcia, Athletic M., D. Coruña, Sevilla, Sporting, Celta, D. Castellón, Cataluña.

EN SEGOVIA «Gimnástica», 1; «Athletic», 0

Ayer, en el campo de la Dehesa, jugaron el anunciado partido de fútbol los equipos B., arriba indicado.

¿Turrones y mazapanes legítimos? SOLO EN EL ALCAZAR CONFITERIA

21, PLAZA MAYOR, 21 LA CASA MAS SURTIDA EN ARTICULOS PARA NAVIDAD. Turrones de Alicante, Jijona, Avellana, Cádiz, Nieve, Frutas, Coco. Frutas escarchadas, Frutas glaceadas, Polvorones, Pastelitos-Glorias, Peladillas de Alcoy, Avellanas, Piñones.

Anguilas y cestas adornadas. Vinos y licores de las más renombradas marcas. ¡No confundirse! CONFITERIA EL ALCAZAR BOMBONERIA 21, PLAZA MAYOR, 21.—SEGOVIA

La política según un ex ministro lerrouxista

Sevilla, 20.—Ayer mañana, en el expreso, llegó a Sevilla el ex ministro de Comunicaciones y jefe del partido radical de ésta, don Diego Martínez Barrios.

En la estación fué recibido por numerosos amigos particulares y políticos.

Desde la estación se dirigió a su domicilio particular, y de allí pasó, a mediodía, a la Tertulia Republicana, donde recibió comisiones y amigos políticos de la capital y de la provincia. El señor Martínez Barrios manifestó que se proponía estar en Sevilla, y gran tiempo de él lo había de dedicar a visitar algunos lugares de la región, preferentemente Huelva.

Hablando de política general, el ex ministro se refirió a la actual actitud del partido, que le ha fortalecido ante la opinión.

«Estimo que después de este Gobierno vendrá uno de concentración republicana, presidido por Lerroux, sin intervención socialista y con el Decreto de disolución de las Cortes.»

Anunció que don Miguel Maura llevará a la oposición unos treinta diputados contra el Gobierno del señor Azaña, y, finalmente, dijo que compartiría sus actividades políticas entre Madrid y Sevilla, reintegrándose a ésta cuando desaparezcan los motivos que la actualidad le mantienen en la capital de España.

COOPERATIVA PEDAGOGICA ESPAÑOLA

Esta entidad celebrará su asamblea general ordinaria en la Escuela Superior del Magisterio, los días 26 y 27 del corriente, a las diez de la mañana, con el siguiente orden del día:

Memoria de la Gerencia, examen y aprobación de cuentas, examen y aprobación del reglamento de la Cooperativa Pedagógica Española, disolución de la Asociación organizadora y creación definitiva de la Cooperativa, nombramiento de la Junta definitiva y la candidatura del Consejo de administración y Comisión inspectora de cuentas, ingreso de la Cooperativa en la Alianza Internacional y ruegos y preguntas.

Los compañeros que no puedan asistir podrán delegar en cualquiera otro que no sea directivo.

Al acto están invitados los directores generales de Instrucción y de Trabajo.

Las Compañías de Ferrocarriles han concedido billetes reducidos valederos para quince días.

El presidente, DOMINGO TIRADO.—El secretario, LEANDRO GASCA.

Servicio de industrias derivadas de la carne

Los propietarios de mataderos, industriales, fábricas de embutidos, chacinerías, etc., que ya no lo hubiesen hecho, deberán solicitar autorización para el funcionamiento de su industria de la Dirección general de Ganadería, acompañando a la solicitud los documentos siguientes:

Certificado expedido por la Alcaldía, constando en él la relación de la industria con la higiene local, memoria descriptiva y breve de las características de aquella, declaración jurada de producción y elaboración y plano sencillo de los locales de sacrificio, laboreo, etc. Dicha solicitud y documentos serán enviados a la citada Dirección por la Alcaldía respectiva o por la Inspección provincial veterinaria.

El referéndum obrero en Oviedo

Madrid, 21.—En el ministerio de la Gobernación han informado que según noticias recibidas de Oviedo,

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 100.000.000 de pesetas Reservas. 31.453.788,43 de

QUE REPRESENTA EL 103,37 POR 100 DEL CAPITAL DESEMBOZADO CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 80 de Junio y 31 de Diciembre cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad) En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

LA SEÑORA D.ª TOMASA ZALDIVAR FUENTE HA FALLECIDO HOY 21 DE DICIEMBRE DE 1931 a los 90 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hijos don Natalio, don Francisco y doña Isidora; nietos y demás familia. Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia del Hospital de la Misericordia, y por la tarde, a las cuatro, a la conducción del cadáver, desde dicho Hospital de la Misericordia al Cementerio del Angel, por lo que les quedarán agradecidos.

Ambos equipos hicieron buen juego. En el «Athletic» se nota poco acoplamiento en su línea delantera. La «Gimnástica», es el reverso de la medalla. En la línea delantera se donde posee toda la fuerza. La media muy floja. La defensa, bien, en la que se encontraban Urcelay y Mateo. El primer tiempo estuvo muy igualado el juego, aunque con más dominio de la «Gimnástica», de la que todos los avances se estrellaban contra el trío defensivo contrario. Destacaron del «Athletic», el portero, en este jugador vemos un sucesor de Pantaleón, también del «Athletic», para bien y con mucha suerte, pues casi todos los «chuts» que le lanzaba el delantero centro «gimnástico» Paulino, chocaban contra el larguero. De la «Gimnástica», Paulino. Este muchacho fué el que llevó la victoria a su equipo. El marcó el único goal de la tarde, llevó la línea delantera como es preciso llevarla. En fin, que puede formar en las filas del primero, y en unión de Cristeta harían una inmejorable pareja. Los equipos se alinearon así: «Athletic»: Fidel; Angel, Félix; Melesio, Gil, Román; Antonio, Paulino, Artemio y Martín. «Gimnástica»: Aurelio; Urcelay, Mateo; de Pablos, Vallana, Mascaraque; Silvestre, Carretero, Paulino, Zuiré, Cerezo. Los jugadores siguen viendo con disgusto cómo el público continúa introduciéndose en el campo, malogrando algunas de sus jugadas. Del señor comisario de Policía, al cual están muy agradecidos, esperan que dé órdenes a los guardias que envía, encaminadas a evitar aquellas intrusiones. FÉLIX IBERO.

LA ESCULTURA CLASICA NACIONAL

El arte cristiano, que mostró en los primeros tiempos grandes preferencias por las formas corpóreas, acaba por definirse precisamente en la imaginaria. Sobre todo después de la derrota de los iconoclastas, los artistas de Bizancio dieron al nuevo arte un sentimiento hasta entonces casi desconocido. A falta de la gracia, la belleza y la perfección técnica de la escultura pagana, la religión apartó en sus imágenes primitivas el sentido patético que informaba los sucesos más salientes del cristianismo. De un lado el drama del Calvario, emblema de la nueva doctrina, y de otro el martirologio, símbolo a la vez de la abnegación con que había sido acogida y de la crueldad con que se perseguía a los fieles, imprimieron a las manifestaciones originales del arte cristiano un carácter de violencia que distaba mucho de aquella serenidad helénica que había dominado antes de Jesucristo. Aun las mismas esculturas griegas inspiradas en motivos patéticos (la famosa Neobe, del Louvre y el Laocoteo del Vaticano) a pesar de su superioridad artística, no llegaron a expresar la verdadera emoción del dolor físico, tan crudamente como las torpes imágenes bizantinas. El arte cristiano occidental, todavía influenciado por Grecia, resistió algún tiempo a las exhibiciones angustiosas. Así vemos en la decoración de los monumentos funerarios de la primera época cristiana surgir temas de las escrituras sagradas con exclusión de episodios truculentos que parecían indicados precisamente en las tumbas de los mártires. Pero a partir del siglo V cuando la imagen de Jesús crucificado pende ya en los altares de los templos cristianos todo el arte religioso adquiere esa misma tendencia dramática de las esculturas bizantinas, continuada y reforzada más tarde por los artistas italianos. España era terreno abonado para hacer prosperar tal semilla. Nuestro renacimiento artístico encontró en el ambiente del país dos factores favorables para su difusión: el realismo y la popularidad. Quizás uno y otro fueran, como se ha dicho, producto del afán de divulgación. No se cree, sin embargo, que todo nuestro arte del siglo de oro fué eminentemente patético. Sin abandonar el sector de la producción religiosa ese siglo dió frente a un Rivera y a un Valdés Leal, verdaderamente truculentos, un Murillo plácido. Antes se había dado la forma mística en el Greco. En la escultura sería más difícil señalar diferencias. Cuanto se descubre en ella de delicadeza, elegancia y suavidad, proviene de los artistas extranjeros y puede disputarse de ajeno al temperamento español. Los dos grandes maestros de la escultura nacional, Bermejo y Montañés son igualmente realistas y dramáticos, aquél con más propensión a lo gigantesco y hercúleo, éste con más sabor religioso y sincero. Si una sola obra pudiera representar la escultura religiosa española habríamos de citar el Cristo de la Catedral de Sevilla, de Juan Martínez Montañés. El lado de este Cristo torturado, el noble Cristo de Velázquez, a pesar de su técnica españolísima, no parece un Cristo español. Nuestros actuales imagineros colocados en la trayectoria de la escuela escultórica nacional, evocan en sus obras la del citado Montañés. Evocación de ella, de su sentimiento profundamente religioso, es una de las obras más importantes producidas por la imaginería en estos últimos tiempos: el Cristo de Miguel Blay, salvado en Gijón de los incendios que en Mayo destruyeron tantas obras de arte. Por las exposiciones de escultura celebradas en Madrid de pocos años a esta parte, se advina que asistimos a un renacimiento de nuestras tendencias originales. Los propios artistas consagrados renuevan su prestigio incorporándose a la tradición. En unos esta postura artística es saludable rectificación de principios; en otros como en Miguel Blay, es afirmación ejemplar de su larga historia. Y es así cómo la escultura clásica nacional, no por escasa menos gloriosa resurge en todo su esplendor de la mediocridad indiferente y anodina en que la habían sumido los afrancesamientos del siglo pasado. Basta comparar el Cristo magnífico de Blay con las esculturas banales, frías e inexpresivas que la influencia extranjera ha venido amontonando en las exposiciones nacionales y monumentos públicos, para convencerse de la importancia del renacimiento español. GIL FILLON.

So ha extraviado

Se ruega su devolución en esta Administración. Se ha extraviado el número 1.166 de esta revista. Se ruega su devolución en esta Administración.

De sociedad

De viaje. De Guadalajara, el teniente coronel de Infantería don Victor Martínez. Se han trasladado: Desde Valladolid a Santa María de Nieva, doña Francisca Benito de Rubiales, con su nieta Felisa; y a Coca, las señoritas Fernina San José y Lucía Rubio Jiménez. La Junta Provincial de Transportes. Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará sesión extraordinaria en el Gobierno civil la Junta Provincial de Transportes, para tratar de la aprobación de los presupuestos y de otros asuntos de trámite. Mejorada. Se halla completamente restablecida de su indisposición la distinguida esposa de nuestro querido amigo y valioso colaborador, don Alberto Camba. Lo celebramos.

DIEZ MIL PERSONAS ASISTEN A UN MITIN DE LA DE- RECHA AGRARIA EN CACERES

Gil Robles anuncia un proyecto para resolver la crisis del trabajo

Caceres.—En la plaza de toros se celebró ayer un mitin de la derecha agraria, al que asistieron unas 10.000 personas.

Después de la presentación de los oradores, hizo uso de la palabra el diputado por Salamanca, perteneciente al bloque agrario, don Cándido Casanueva, quien, refiriéndose al proyecto de reforma agraria, dijo que no debe irse a su implantación, puesto que ello llevaría consigo un déficit de mil millones de pesetas, que se elevaría a tres mil millones a los dos años de estar en vigor.

Terminó excitando a la unión a todos los agrarios, para no tener que llorar como mujeres lo que no de- lendaron como hombres.

Se levanta a hablar el señor Gil Robles, que es acogido con una estruendosa ovación. Describe el momento social y político de España.

Habla del proceso político de Abril y dice que su resultado nació más bien de los garrotes, cuando no de las pistolas, nunca de la ciudadanía.

Nosotros—dice—actuamos en la vida pública como ciudadanos.

Habla de las promesas hechas a la clase obrera «para alcanzar los puestos mediante el engaño» y se muestra partidario de hacer muchos propietarios.

Refiriéndose a la última crisis, dice que ya hay quien la califica de crisis de las cuatro esquinas, pues resultó un juego de compadres.

Después del mitin se celebró un banquete de trescientos cubiertos en la Sociedad de derecha regional agraria.

Volvio a hablar Gil Robles y fustigó a las izquierdas.

Afirmó que la República sólo per- gire a las derechas y suspende la prensa derechista.

Una voz: ¿Y la ley de Defensa de la República?

El señor Gil Robles: De eso más vale no hablar. Sólo se aplica a nosotros, cuando debieron empezar por el ministro de Trabajo.

Anunció que la minoría agraria presentará a las Cortes un proyecto que en principio resolverá la crisis del trabajo.

Consiste en que quienes disfruten sueldos, «enchufes», etc., dejen un diez por ciento para aquel fin, cuando no pase de 1.000 pesetas y el cinco por ciento quienes cobren más de 50.000 duros.

Una voz: Con lo de Cordero sólo

El señor Azaña dice que la ley de Reforma Agraria es cosa de mucho tiempo y mucho dinero

Cree el presidente del Consejo que el Estatuto catalán se aprobará sin grandes dificultades. Los periodistas del Congreso obsequian con un banquete al señor Besteiro

Los periodistas obsequian con un banquete al señor Besteiro

Madrid.—En el hotel Florida se celebró a primera hora de la tarde un banquete con que los periodistas se hacen información en el Consejo obsequian al presidente de la Cámara, señor Besteiro.

Con el homenaje ocuparon la presidencia caracterizados informadores de distintos periódicos.

Al final, el redactor político de «ABC», señor Losada, leyó unas palabras expresando la gratitud de los informadores hacia la paternal conducta observada con ellos por el señor Besteiro. Este dió las gracias por las amables frases que se le diri- jian y por la colaboración que en el momento halló en la Prensa para el mejor desempeño de su cargo.

Esta convivencia de ocho meses añadió—ha servido, entre otras cosas, para demostrar que no soy hombre de genio adusto ni terrible como algunos me suponían; antes al contrario, he tenido la satisfacción de leer en letras de molde que se me conocía un fondo de bondad.

Dedicó sentidas frases al señor Besteiro, adherido al acto median- te una cariñosa carta. Y refiriéndose al ejercicio de las profesiones inte- ligenciales, dijo que el periodismo tenía que evolucionar necesariamente para adaptarse a las nuevas for- mas, siendo los presentes momentos de gran dificultad.

Después del banquete, el señor Besteiro conversó amistosamente con los periodistas, diciéndoles que se iba a Alicante para pasar unos días de vacaciones y atender al resquebrajamiento de su salud.

subsecretario de Comunica- ciones

Madrid.—El señor Galarza recibió su despacho al secretario gene- ral de la Compañía Telefónica, don Juan Rico, conferenciando

Abad, y Jimenez Paracha; los dipu- tados a Cortes por Málaga y su pro- vincia y por el Ayuntamiento de Ma- drid, el señor Arauz. También as- tieron el señor Salazar Alonso y re- presentaciones de algunos pueblos de la provincia.

Se organizó una procesión cívica, presidida por el representante del señor Alcalá Zamara, comandante Herrero; autoridades, comisiones, y cónsules de Inglaterra, Francia, Ita- lia y Chile.

En el paseo del Parque formaban el Regimiento número 16, la Be- nemérita y las tropas de desembar- co del «Almirante Ferrándiz».

basta para resolver la crisis de tra- bajo. (Risas)

Gil Robles: No se debe personal- izar, pues si se hiciera una lista lle- garía la noche antes de terminarla.

Termina diciendo: Volveremos a vencer y a meter debajo del colchón a nuestros enemigos, como durante la Dictadura.

Disposiciones de la «Gaceta»

Disponiendo la provisión por con- curso de una plaza de inspector de Primera Enseñanza de Segovia.

—Idem que a partir de esta fecha comience a regir la ley de Jurados mixtos.

Descarrilamiento de un tren

Soria.—A las doce de la noche, en el kilómetro 178 de la línea Za- ragoza-Madrid, cerca de las estacio- nes de Arcas y Judena, descarriló el tren de mercancías número 184. Diez vagones quedaron amontonados en la vía, resultando gravísimamente he- rido el mozo de tren Ramón Cortés García.

Los viajeros de los demás trenes, al llegar al lugar del accidente, tie- nen que transbordar. Por esta causa, el expreso de Madrid-Barcelona lle- va cuatro horas de retraso.

Elecciones municipales en la provin- cia de Ciudad Real

Ciudad Real.—Se han celebrado las elecciones municipales en varios pueblos de la provincia.

El gobernador civil dió órdenes de que establecieran precauciones en Argamasilla de Calatrava, por haber recibido noticias de que algunos elementos pretendían promover al- borotos. Afortunadamente no se han producido.

En el citado Argamasilla triunfa- ron, en los siete puestos, elementos republicanos de tipo progresista, sobre los candidatos socialistas.

Noticias particulares aseguran que los concejales triunfantes son católi- co-derechistas.

En La Solana triunfaron cuatro so- cialistas y tres republicanos radica- les y en Torralba de Calatrava, tres socialistas y dos republicanos radica- les.

El aniversario del fusilamiento de Torrijos

Málaga.—Para asistir a los actos conmemorativos del centenario del fusilamiento de Torrijos, llegó ayer una Comisión parlamentaria, integra- da por los señores Barriobero, Sbert,

eon él acerca de los contratos de tra- bajo, cuyo asunto parece que está en vías de solución y ha de quedar resuelto definitivamente en la reunión de la comisión mixta que tendrá lugar el día 2 de Enero pró- ximo.

Solicitó el señor Galarza del secre- tario de la Telefónica la readmisión de cinco delegados que fueron des- pedidos recientemente por la publi- cación de un artículo sobre los con- tratos de trabajo, teniendo la satis- facción de escuchar de labios de este señor que dichos obreros quedaban admitidos y podían volver al trabajo mañana mismo.

También visitó al subsecretario de Comunicaciones el Comité ejecu- tivo del Sindicato de Correos para hablarle de varios problemas de ín- dole técnica y social.

En Palacio

Madrid.—Esta mañana cumpli- mentó al jefe de la República el embajador de España en Portugal, señor Rocha, que marcha mañana a Barcelona y después a Lisboa, pues quiere hallarse en dicha capital el día 1.º de Enero para asistir a la recep- ción diplomática.

Los palacios de La Granja y Riofrío

Madrid.—El ministro de Hacia- da dijo a los periodistas que atendi- do las indicaciones que se le ha- bían hecho, dedicó el día de ayer a visitar los palacios de La Granja y Riofrío.

En el primero de ellos se ha soli- citado la instalación de colonias es- colares. En cuanto al segundo, por la mala administración que hubo en la industria de embutidos allí esta- blecida, existen maquinaria y otros efectos que corren riesgo de deterio- rarse por lo que ha dado las órdenes oportunas para que se proceda a su rápida venta.

La crisis industrial de Bilbao

Bilbao.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil, señor Calviño, con objeto de conferenciar con el

Gobierno acerca de la crisis indus- trial que se deja sentir en esta pro- vincia.

El conflicto de los pescadores de Bermeo ha quedado aplazado me- diante una fórmula aceptada por los obreros hasta que se redacte el re- glamento definitivo.

El jefe del Gobierno en Barcelona

Barcelona.—En el edificio de Capi- tanía se celebró ayer una recepción militar en honor del señor Azaña. El general Batet pronunció un discurso diciendo que el Ejército no tiene más anhelo que sacrificarse por la Patria y por la República que ha traído la voluntad del pueblo.

El jefe del Gobierno agradeció es- tas palabras y dedicó al Ejército un saludo afectuoso y cordial, diciendo que el Gobierno está dispuesto a trabajar porque el Ejército tenga la mayor eficacia profesional y recobre todo el prestigio que merece.

Se refirió a las medidas que la Re- pública se ha visto obligada a tomar con el Ejército, congratulándose de que este haya salido de la dura prueba honrada y enaltecido.

Después marchó el señor Azaña, acompañado de las autoridades, a visitar el archivo municipal, recor- riendo detenidamente todas sus de- pendencias.

Ayer visitó oficialmente el palacio de la Generalidad, rindiendo los ho- nores de ordenanza un piquete de Mozos de Escuadra.

El jefe del Gobierno fué obsequia- do con un coctail. El señor Azaña pronunció un discurso breve, mos- trándose encantado del viaje y agraci- dísimo a las atenciones que estaba recibiendo.

Recordó el viaje que anteriormen- te hizo a Barcelona acompañando a los intelectuales castellanos.

Conversó brevemente con los pe- riodistas, a quienes, dijo que en su opinión, el Estatuto catalán se apro- bará sin grandes dificultades, ya que la cuestión de Hacienda, que es el punto más delicado de la cuestión, será estudiado por la comisión de técnicos que procurarán armonizar los intereses generales del Estado con los de Cataluña.

También se refirió al proyecto de Ley agraria, diciendo que será pre- sentado a las Cortes con las modifi- caciones que se estimen pertinentes, a fin de que no se preste a torcidas interpretaciones.

La reforma agraria—dijo— es obra de mucho tiempo y de mucho dinero, del que no se dispone en es- tos momentos.

Uno de los periodistas le pregun- tó si era cierto que había dimitido el gobernador señor Anguera de Sojo, contestando que nada sabía y que se resistía a creerlo, puesto que por la mañana había hablado con él y le invitó a tomar el té, sin hablar- le una palabra del asunto.

—A mediodía, el señor Azaña, acompañado de Ayguadé y otros consejeros de la Generalidad, se di- rigió al restaurant «La Font del Lleó» para asistir a un banquete con que le obsequiarán numerosos ami- gos.

El señor Ayguadé, en el discurso de ofrecimiento del agasajo, pidió al señor Azaña que se ceda a la ciudad de Barcelona el castillo de Monjuich.

El presidente del Gobierno con- testó que la cesión se realizará cuando se lleven a cabo determinados trámites reglamentarios.

Esta mañana visitó al señor Azaña una comisión de fuerzas vivas, para rogarle que no se acepte la renuncia del Gobernador civil.

El jefe del Gobierno repitió que ignoraba que Anguera hubiera toma- do tal resolución y que se dirigieran al ministro de la Gobernación.

Dos atracos

Barcelona.—En la avenida de Pe- dralbes, ha sido atracado el chófer José Lasheras al que le robaron vein- ticinco pesetas.

En la carretera de Sarriá también fué atracado el chofer Antonio Ro- bles. Los atracadores se llevaron veintiseis pesetas, única cantidad que aquél llevaba.

Utilizando malas artes le ganan 20.000 pesetas

Barcelona.—Han sido detenidos tres individuos y una mujer que, ju- gando al bacarrat con un comercian- te del Paseo de Gracia, le ganaron 20.000 pesetas utilizando malas artes.

MENCHETA.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

¡: UNGUENTO MAGICO ¡: desaparecen totalmente callos y dure- zas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 ptas. Por correo, 2 Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, produciendo once a doce azumbres y otra primeriza, gran- de, buena, cumplida. Para tratar, con Rufino Gustin, en Sangareia.

HIPOFOSFITOS SALUD. El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO. Producto inalterable, de uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

NOTAS DE HACIENDA. Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don A. Cuencas, 20.019,24 pesetas. A don J. Herrero, 8.992,52. A don M. Marcos, 3.698,34. A don P. Antón, 11.415,71. A don J. de la Calle, 27.799,75. A don A. Mazorriaga, 647,03. A don M. Onrubia, 7.695,20. A don V. J. Neira, 6.105,42. A don J. Herranz, 1.347,92. A don M. Leal, 1.022. A don L. Díaz, 6.675,01. A don A. Baeza, 161,67. A don J. Sastre, 55.197,76. A don S. López, 3.317,92. A don E. Méndez, 2.422,92. Al señor jefe de Telégrafos, 189,13.

EDICTO. Por el presente, en virtud de providencia dictada en el día de hoy, por el Juzgado de Primera Instancia del Distrito de la Universidad de esta capital, en los autos promovidos por el procurador don Hilario Dago, en nombre del Banco Hipotecario de España contra don Mariano Ullera y Aguado, sobre el pago de cuarenta y dos mil quinientas pesetas de principal, intereses y costas, se saca a la venta en pública subasta y por primera vez, la siguiente: UNA CASA en la ciudad de Segovia, calle del Cronista Lecea, antes llamada del Malocinado, señalada con los números seis, ocho y diez, que linda por el frente con dicha calle; por la espalda entrando con la casa número cuatro de la misma calle, propiedad de don Julio Barrio y pared de la iglesia de San Miguel; por la izquierda, con la de Salvadora Pérez, hoy Cirilo Santos; y por la espalda, con corral de la iglesia de San Miguel y casa de heredero de Toribio Rubio. Ocupa una superficie de doscientos veintitres metros cuarenta y cinco decímetros, consta de planta baja y tres pisos, a cinco huecos en la fachada de la calle de su situación, siendo su construcción realizada bajo la dirección del arquitecto don Javier Cabellos, de mampostería y ladrillo con tejado a dos aguas, cubierto de teja curva.

SE VENDEN GARAGES. PUERTAS Y VENTANAS. Razón: Juan Bravo, núms. 7 y 9. Se vende una vaca holandesa, cum- plida del tercer parto. Para tratar, con Rita Requero, en Santo Domingo de Pirón. Se vende un carro de varas, semi- nuevo, para dos caballe- rías. Para tratar, con don Esteban Ru- bio, en Coca. Se traspasa el establecimiento de vinos de la calle José Zorrilla, número 112. Informes, en el mismo. Salchicheria DE ANGEL LOPEZ GRADILLAS. Juan Bravo, 30. Teléfono 203. La más surtida en embutidos, jamones y fiambres. Tocino fresco, a 1,50 kilo. Mantequilla, precios especiales apasteleros y hoteles.

SEGOVIA METEOROLOGICA. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica..... 683/2 Dirección del viento..... Norte. Temperatura máxima..... -1/6 EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica..... 683/2 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... -8/0 Pronóstico del tiempo, nieve.

Tangolio Gran bar. PROXIMA INAUGURACION. Proprietario: M. Camarero. PLAZA MAYOR. Santa María de Nieva. ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García.

Meruza..... 8,00 Congrio..... 2,00 Pescadillas..... 1,00 y 1,10 Lengüados..... 2,50 Lengüadinas..... 1,25 Sardinas..... 0,70 Calamares..... 1,25 Voladores..... 0,70 Negros..... 0,70 Gambas..... 2,50 Quisquilas..... 2,00 Percebes..... 0,75 TELEFONO NUMERO 96

CALISAY GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL.

La tragedia alemana

LA SITUACION FINANCIERA ALEMANA, SEGUN EL MINISTRO DE HACIENDA DEL REICH

Moldor Haver, ex ministro de Hacienda de Alemania, ha hecho estas declaraciones:

Alemania atraviesa días especialmente difíciles, por no decir trágicos. La moratoria concierne a nuestras deudas privadas expira el primero de Marzo próximo, y por otra parte la moratoria Hoover termina el primero de Julio. Nuestros créditos a corto término se elevan a 7,5 millones de marcos y además debemos pagar las reparaciones. De los créditos a corto término somos deudores a Holanda, Suiza e Inglaterra, principalmente, y en una menor proporción a Francia. Lo que más interesa a esta última nación son los pagos a título de reparaciones. Sin ninguna duda Francia escucha nuestras quejas y realiza grandes esfuerzos por comprender nuestra situación. En pocas palabras, el principal problema nuestro es éste: establecer serias bases para la consolidación de nuestros créditos a corto término y obtener simultáneamente las mayores facilidades para nuestra exportación.

Alemania no se niega a pagar; cuanto se ha dicho a este respecto en contrario son afirmaciones enteramente gratuitas. Pero de otra parte es preciso que nuestros acreedores sepan que no es posible saldar las deudas alemanas sin intensificar nuestras exportaciones. El Comité internacional de Banqueros se ha dado perfectamente cuenta de esta enorme dificultad y trabaja mucho por resolverla.

Todo cuanto se ha dicho de la proximidad de una dictadura en nuestra política se debe al humor de Agencia Americana United Press. El canciller tiene un poder extraordinario gracias a los Decretos-leyes. Y Brüning no puede ser acusado de dictador por utilizar este sistema, porque él es completamente constitucional y está sancionado por el Parlamento; además tengo la seguridad de que el presidente Hindenburg jamás atentaría a la Constitución.

El Reichsbank, lo mismo que el Gobierno, están absolutamente decididos a mantener el patrón oro. No nos es posible seguir el ejemplo de los ingleses. Si nos faltara el patrón oro, nuestras deudas se harían mucho más penosas para el pueblo alemán, y nadie en nuestro país quiere exponerse de nuevo al caos de la inflación. Toda medida en este sentido produciría un terrible pánico, se aumentarían enormemente los precios y cómo podríamos conciliar este aumento de nuestro nivel de vida con la ineludible obligación en que nos encontramos de reducir los salarios? Ninguna persona seriamente enterada de nuestras bases monetarias puede pensar tal cosa. Tanto la dirección de nuestro Banco Nacional como el Gobierno ejercen una vigilancia muy rigurosa que impide toda exportación de nuestros capitales. No nos es posible seguir otra política. Es inadmisibles que nuestro dinero se extienda por el extranjero. Y por esta razón debemos hacer imposibles para mantener el carácter activo de nuestra balanza comercial, reduciendo la importación y aumentando las exportaciones.

Desde este punto de vista se comprende perfectamente la posesión favorable que nosotros adoptamos en cuanto a un acuerdo aduanero, de carácter internacional, hasta la supresión si fuera posible de todas las medidas prohibitivas o simplemente onerosas. Alemania es un país manufacturero. Nosotros tenemos muy pocas riquezas naturales, y particularmente carecemos de casi todas las materias primas. No tenemos ni algodón ni los minerales que poseíamos en la Alsacia-Lorena,

y, por el contrario, toda nuestra industria depende de la importación de materias que nos llegan del extranjero, y que son inmediatamente transformadas por nuestra industria. Nuestra población no podría mantenerse de otro modo ni, como he dicho antes, sin ser superiores sus exportaciones a las importaciones no podremos pagar tampoco a nuestros acreedores ni satisfacer el capítulo de reparaciones de guerra.

Por lo que respecta al movimiento socialnacionalista, yo creo que es preciso invitar a Hitler y sus partidarios a tomar parte en el Gobierno. La República alemana no debe cometer la misma falta en que incurrió el Imperio alemán, excluyendo a cualquier precio a los socialdemócratas de los Gabinetes. Un gran partido debe siempre participar de la responsabilidad gubernamental. Así se darían cuenta de las contingencias reales de la política y ellos les obligaría a modificar el expedito lenguaje de la oposición. No se dan cuenta que los alemanes no pueden seguir el ejemplo de los rusos viviendo bajo una tiranía económica, completamente aislada de relaciones con el extranjero, porque nosotros carecemos de materias primas industriales y nos es necesario también importar los aprovisionamientos alimenticios. Por otra parte, yo creo que Hitler se da perfecta cuenta de la situación y trata de conciliar los intereses de los grandes industriales con los intereses de las masas obreras. Hitler es, a la vez que un socialista convencido, un antimarxista y estoy firmemente persuadido de que si llegara a gobernar el socialnacionalismo alemán seguiría practicando una política de acercamiento europeo.

(De la «Agencia Internacional Arco».)

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«El Presidente» (Universal)

Episodio político con sus ribetes sociológicos. Asistimos a unas grandes elecciones presidenciales en las que triunfa un hombre de baja condición que consigue electrizar a las masas con la fuerza de sus discursos. Paralelamente hay un episodio de amor de orientación un poco descuidada.

La obra carece de fuerza dramática, por lo que no consigue una acción que interese al público a lo largo de nueve partes interminables. La lentitud y la falta de justificación de escenas culminantes son las características de esta película.

Técnicamente, la obra deja mucho que desear.

Luzy Vernon, principal intérprete, salva airoosamente un personaje femenino que no cae muy dentro de sus facultades.

EN CERVANTES

«Los cautivos» y «Su noche de bodas», películas sonoras

La primera de dichas cintas fué rodada en las funciones del sábado, y es una narración novelesca de escaso asunto para el metraje de que se compone, lo que la imprime cierta lentitud y monotonía en su desarrollo, sobre todo en sus últimas partes a cargo de tres personajes y en un ambiente sombrío y hostil.

La música tiene inspiración y sigue en todo momento al libro, destacan una canción crolla, un número para orquesta y otro imitación de una caja de música. Tiene bellos paisajes en excelente fotografía, y en la interpretación sobresalen Lupe Vélez, Paúl Covanach y Villand Boyd.

Ayer fué exhibida «Su noche de bodas», inspirada en una obra teatral extranjera, lo que imprime a la cinta un carácter mixto de comedia lírica y vodevil. La obra tiene en todo momento interés, alegría e intención, lo único que no tiene son situaciones musicales, y el maestro ha compuesto una partitura inspirada y bella con números ya populares algunos, pero que aun forzando las situaciones constituyen un todo independiente del libro, con el que sólo le ligan la profesión del protagonista. La Casa Paramount ha montado la obra a todo lujo y con detalle en detalles artísticos. Imperio Argentina, Pepe Romeu y Miguel Ligeró, son acertados intérpretes de esta nueva película hablada y cantada en español.

E. N. C.

LOS MERCADOS DE TRIGOS

Bastante más animados de lo que se esperaba para estas fechas. La oferta se ha reducido y los precios han tomado la curva alcista. La demanda es regular. Los tenedores de las clases corrientes solicitan a 46,50 pesetas, y los de clase buena entre 47,50 y 48, todo por quintal, sin saco

El sorteo de Navidad

Madrid y Barcelona juegan la mitad de los billetes que se venden en toda España

La «Hoja Oficial» publica una curiosa información relacionada con el sorteo de mañana.

El jefe de operaciones mecánicas de la Casa de la Moneda, don Joaquín Duque, ha dicho, contestando a la pregunta de si este año existe desaminación para el sorteo de mañana:

Hoy es el día fijado para las devoluciones del sobrante. Desde la siete de la tarde empezaremos a recibir telegramas, de las delegaciones de Hacienda, dándonos cuenta de las entregas de billetes y vigésimos inventados por las administraciones de provincias. De todos modos, nada tiene de particular que en este año queden algunos billetes sin vender. La crisis mundial ha sido causa del retraimiento en los probadores de fortuna. Circunscribiéndonos a nuestra nación, fácil es comprender que también teníamos que disminuir el empleo de numerario para probar la suerte, pero sin que existan otros motivos que la crisis general, señalada anteriormente. Además, aunque de manera oficial no puede comprobarse, el extranjero venía jugando, en años anteriores, el 50 por 100 de los billetes para el sorteo de Navidad, y este año es de suponer que se hayan hecho pocos envíos.

—¿Qué poblaciones son las que juegan más a la lotería?

—Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, La Coruña, Santander, Gijón y Vigo. Así, por este orden. Solamente Madrid y Barcelona venden la mitad de los billetes que se juegan en España. Las siguientes poblaciones enumeradas siguen en importancia de venta. Se explica esta supremacía, con respecto a otras ciudades del interior, por tratarse de puertos en los que hacen sus últimas escalas en las rutas hacia América los trasatlánticos, tanto nacionales como extranjeros. También Cádiz y Málaga venden cantidad considerable de billetes para el sorteo de Navidad de todos los años, por la misma razón expuesta. El pasado año, Sevilla fué también gran vendedora de lotería.

—¿Son muchas las denuncias por vigésimos robados o que han sufrido extravío?

—Bastantes. Pueden calcularse en 700 los expedientes formulados todos los años por aquella causa, la mayor parte por billetes o décimos deteriorados.

—¿Y si no aparece un billete premiado que haya sido distribuido en participaciones?

—No hay medio de pagarlo, aunque demuestre el depositario que presentó oportunamente la denuncia.

El artículo 18 de la instrucción de 25 de Febrero de 1893 está terminante en su contenido, que dice:

«No se satisfará premio alguno sin la previa presentación del billete que lo obtenga, cuyo documento no podría ser reemplazado ni sustituido de ningún modo». Hace muchos años naufragó un barco, en el que se hacía un envío de lotería a América, le correspondió al billete perdido un premio de importancia. Se levantó acta notarial de la desaparición del billete y barco y, sin embargo, no hubo procedimiento legal de complacer a los reclamantes.

—¿Qué poblaciones han venido siendo favorecidas por la suerte?

—Desde un siglo a la fecha, ha correspondido el «gordo» el mayor número de veces a Madrid. Le sigue

en puntos de origen. En esta plaza se paga, sobre fábrica, a 46,83 pesetas la misma unidad.

Los negociantes catalanes han concertado algunas operaciones y han pagado en línea de Ariza, a 47,50 y otras procedencias, a 48, también por quintal, sin envase y en origen.

Según una nota facilitada por el ministerio anterior de Economía a los diputados agrarios, durante el mes de Septiembre último, fueron facturados de las distintas provincias castellano-leonesas para Barcelona, 45.826 quintales métricos de trigo. En los meses de Julio a Octubre de 1930, adquirieron los fabricantes catalanes, de estas procedencias, 597.545 quintales; en igual periodo de este año, 470.662, o sea, 126.883 quintales menos que el anterior. También ha correspondido este año, en menos, con relación al anterior, en el susodicho lapso de tiempo, la mouturación de 91.710 quintales. Consignamos estas cifras por lo que tienen de expresivas, y ellas y otras no difíciles de investigar, podrían poner bastante en claro las causas de la pertinaz paralización de los negocios triguero-harineros.

en que se hallaba, y al terminar la representación, en la que la compañía de Margarita Xirgu, y especialmente ésta, pusieron el mayor empeño, el público aplaudió con entusiasmo, requiriendo la presencia en el palco escénico del autor, que se negó a ello, limitándose a saludar de nuevo desde el palco en que se encontraba.

Se habían adoptado bastantes precauciones en los alrededores del teatro, pero no se ha producido ningún incidente.

La Acción Nacional en Granada

Granada, 19.—Después de una reunión de lo más representativo de la ciudad, en que expuso el propósito de hacer una amplia organización de derechas, el industrial don Francisco Rodríguez, se acordó publicar un manifiesto, que lo firman 200 personas, entre ellas obreros, empleados, industriales, catedráticos y propietarios. Empieza con el siguiente párrafo:

«Se ha repetido hasta la saciedad que nunca es lícito y que ahora es suicida permanecer alejado de las actividades políticas. Atravesamos tiempos difíciles, llenos de angustias y esperanzas y no podrán cesar las unas y realizarse las otras, sino mediante una actuación política definida y constante de todos los que teniendo una ideología afín y análogos sentimientos y aspiraciones permanecemos hasta ahora en el pesimismo cobarde y enervante o en el confusionalismo cuco y estéril. Sabemos que son legión los que no se sienten representados, los que sufren dolorosas llagas espirituales y materiales. A todos ellos nos dirigimos, recordándoles el deber de actuar, para multiplicar su adhesión fervorosa a una organización política local, que presindiría siempre de todo caudillaje personal y de toda visión mezquina de clase y de partido, que vivirá en relación con los grupos análogos de toda España y que pretenden obtener la colaboración de todos aquellos que sientan con nosotros la urgencia de afirmar y defender políticamente principios e instituciones fundamentales en toda sociedad civilizada: Religión, Familia, Libertad, Propiedad, Trabajo, Justicia y Orden.»

CONSEJO SUPERIOR DE LAS CAMARAS DE COMERCIO

Ha celebrado su sesión ordinaria cuatrimestral el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Presidió el señor Prats y asistieron los vocales y asesores señores Accino, Aramburu, Escribano, Pérez del Molino, Mahou, Salgado, Velasco de Pando y Villalonga, Amengual, Cachot, Calviño, Costales, González, Mata, Ramírez, Rivas y Tifón.

Después de tomar diversos acuerdos de régimen interior y de enterarse de la actuación llevada a cabo en cumplimiento de acuerdos de sesiones anteriores, el Consejo examinó detenidamente los numerosos asuntos comprendidos en el orden del día, entre los que destacan aquellos acerca de los cuales han emitido su informe las Cámaras, tales como el proyecto sobre el control obrero, contrato de trabajo, colocación obrera, transportes por carretera y registro de importaciones.

Ocupóse el Consejo de las dificultades que se originan del régimen establecido para la adquisición de moneda extranjera, y se estudiaron numerosas peticiones formuladas por las Cámaras, dedicándose especial atención a los transportes ferroviarios y a la venta de especialidades farmacéuticas.

Se acordó designar para la Comisión revisora de las tarifas de cobrote a quienes las Cámaras propongan, y nombrar representante del Consejo en la Comisión mixta del aceite al señor Salgado, de Madrid, y suplente del mismo, a don José Bau y Nolla, de Barcelona.

El Consejo deliberó ampliamente sobre la situación económica-social de España, reflejada en las notas y observaciones que para estudio de

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Vende: Principales farmacias del mundo.

aquella son preparadas para cada sesión, y acordó persistir en su actuación, encaminada a estimular el restablecimiento de la normalidad.

Se examinó la ley relativa a Jurados mixtos y se acordó expresar la satisfacción que han producido algunas novedades contenidas en dicha ley, y exponer a la vez, observaciones, que se formularán con el propósito de colaboración con el Poder público.

Por último, se trató de las declaraciones del jefe del Gobierno ante las Cortes, en materia de legislación social, que hacen esperar al Consejo que no se acometerán innovaciones que no estén de acuerdo con las posibilidades de la economía nacional, y se acordó cumplimentar al ministro de Agricultura, Industria y Comercio; al subsecretario del mismo Departamento y a los directores generales de Comercio y de Industria.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Unos donativos

Nos hemos enterado que doña Ángela Serna Cid, madre política de nuestro buen amigo don Dámaso Gil Municio, ha dejado en su testamento dos legados, uno para la «Asociación de Caridad», en cantidad de mil pesetas, y otro de igual cantidad para la «Cantina Escolar», de esta villa.

De viaje

Han llegado: De Madrid, la simpática señorita Inocencia Sanz, telegrafista y el aventajado estudiante Atilano González Ruiz Zorrilla.

De Segovia, y para pasar las vacaciones de Navidad, las señoritas Gregoria, Cesarina, Asunción y el joven Jesús Ortiz.

Tiempo y mercado

Persisten las heladas que se hacen más intensas cada día.

El mercado, muy poco concurrido. Los piensos continúan subiendo. De yerros hay poca oferta.

Los piensos, en general, se cotizan a precios elevados.

Cósta.

19-12-931.

Los precios en Alemania

Berlín, 19.—La acción del comisario del Reich en el control de los precios comienza a dar resultados. Numerosos productos de primera necesidad han experimentado estos días bajas de un 5 y 10 por 100.

El servicio de Gas ha dispuesto una disminución en el precio de dicho fluido de 10 por 100.

Los transportes en común han reducido también sus tarifas.

Se arriendan los pastos de Los Paredones, sitos no de Madrona, para quinientas reses lanaras. El guarda de la finca informará.

ZAPATILLAS

PRECIOS ASOMBROSOS SURTIDO VARIADISIMO

CASA CABRERO

Se vende una vaca suiza, abocada a partir del segundo par to. Para tratar, con Hipólito Contreras, en Aravillo de Cega.

HA LLEGADO EL MEJOR TURRON A LA Casa de los Caramelos

PRECIOS DE LAS DIFERENTES CLASES

Alicante, Jijona y avellana extra, a.....	7,00 pesetas kilo
Fruta, Coco, Yema, Jijona y avellana, primera, a..	5,00 »
Cádiz, figuras mazapan y amarguillos, » a..	6,00 »
Idem figuritas corrientes, a.....	5,00 »
Cajas aguilas, desde.....	0,30 »
Turrone, clase primera, desde 5 kilos en adelante, a	4,00 »

La casa más surtida y económica

Corpus, 9.—SEGOVIA

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales, COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeana (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS Fornos (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clinica LAS COLONIAS, Chamartín de La Rosa

MADRID

¡¡QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS!!